
 
 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #37-2024 

 

Sesión Ordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día martes diez del mes de 

setiembre de dos mil veinticuatro, a las diecisiete horas con catorce minutos, en el Salón de Sesiones de la 

Municipalidad de Guatuso. 
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ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Atención a la Licenciada Yendry Flores Solís, Vicealcaldesa municipal. 

ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°36-2024 

ARTÍCULO V. Atención a la Banda Municipal Guatuso. 

ARTÍCULO VI. Informe de labores del señor alcalde Municipal. 

ARTÍCULO VII. Lectura de Correspondencia 

ARTÍCULO VIII. Mociones. 
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ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, una vez comprobado el quórum, 

 

 



 
 

 

 

 

da inicio a la sesión. Vamos a comunicarles que vamos hacer un cambio para lo cual el día de hoy voy a presidir 

yo como presidente, ya que la compañera tuvo inconveniente médico, que le cambiaron unos medicamentos, 

por lo cual vamos hacer ese cambio. 

 

ARTICULO III. Atención a la Licenciada Yendry Flores Solís, Vicealcaldesa municipal. 

ACUERDO 2. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, seguidamente está la atención a la Licenciada 

Yendry Flores Solís, Vicealcaldesa municipal, para lo cual cuenta con 20 minutos, puede pasar doña Yendry.  

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, Vicealcaldesa municipal, dice gracias, quizás para ir avanzando, disculpen 

antes de saludar como corresponde a las autoridades de elección popular que nos encontramos aquí y a la 

comunidad presente, me dirijo respetuosamente hoy ante el vicepresidente del Concejo Municipal, podrían 

concederme extender el tiempo a 35 minutos porque traigo 4 temas muy, muy importantes que yo considero 

que el honorable Concejo necesita de la mejor manera que se le explique, puede que termine antes, pero por 

aquello para no dejar los temas botados. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, contesta compañera se le van a conceder 25 

minutos, ya que tenemos también atención a la banda, entonces señora vicealcaldesa se le concede de 20 a 25 

minutos.  

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, voy a tratar de ser lo más breve posible. Bueno, buenas tardes a las 

autoridades de elección popular que nos encontramos hoy en sesión, a las personas del cantón que están hoy 

presentes, a la Banda Municipal, a las bellas personas que nos siguen en vivo en el cantón verdad. Primero que 

todo, quiero agradecer de corazón a ustedes señores regidores, muchísimas gracias por este espacio de 

audiencia, soy su compañera de batallas, soy su servidora, esa persona que creo que les ha demostrado 

apoyarlos, servirles desde un café hasta darle seguimiento a ustedes con los viáticos, ayudarles con oficios y 

hasta coordinarles audiencias, soy su compañera y su aliada para que materialicemos eso que tanto pregonamos 

en campaña de un cambio en la política, un cambio en la gobernanza local, un cambio donde no son los intereses 

de Yendry Flores y ni del señor alcalde Carlos Sequeira, la diferencia o los intereses de los señores regidores 

sino los intereses de las personas del cantón, de ustedes munícipes, los intereses de las personas del cantón están 

sobre los intereses nuestros. 

Señora presidente del Concejo Municipal, usted es madre de una niña, de una hermosa niña, usted señor alcalde 

Carlos Sequeira, es tío de una hermosa sobrina que hoy nos visita en esta sesión, cómo les gustaría a ustedes 

que sean tratados sus hijos, sus sobrinas si llegaran a escoger un puesto de elección popular como el que yo hoy 

represento, les gustaría que sean tratadas con respeto, sin prepotencias, sin orgullos con la dignidad que merece 

porque yo fui esa niña del cantón de Guatuso y hoy por hoy soy vicealcalde sé que muchas niñas tras de mi 

también van a lograr ser vicealcaldes y por qué no alcaldes un día, yo quiero hacer un llamado a los señores 

regidores a que hoy ve vean con los ojos de la solidaridad, en el caso de nosotras las mujeres la sororidad, con 

el compañerismo y no vean a Yendry Flores ni a la vicealcaldesa si no vean la representación de las niñas, de 

las adolescentes del cantón de Guatuso que como les digo un día van a llegar a convertirse el acaldes y 

vicealcaldes, vean la representación de la mujer Guatuseña, trabajadora, valiente que no le tiene miedo a nada, 

pero también señores regidores vean a mí la representación de los hombres que respetan las mujeres, a sus 

sobrinas, a sus hijas, soy la juventud, represento la juventud que respeta a sus autoridades y que cree en el 

trabajo en equipo suma más porque nosotros no llegamos a ningún lado si no es uniendo fuerzas, por eso hoy 

siento la enorme responsabilidad sobre mis hombros de traerles a conocimiento del Concejo Municipal los 

siguientes 4 temas, no sé si tal vez Alex puede ayudarme con lo de la tecnología, es que me come un poquito, 

ahí disculpen.  

Traigo 4 temas muy importantes, en los que cabe mencionar que me pongo al servicio de ustedes concejo 

municipal, de ustedes banda municipal y ustedes munícipes para ayudar a mejorar los resultados de estos 4 

temas. Quizás para ponerlos en contexto por si el tiempo verdad se nos apresura entre los 4 temas que traigo a 

conocimiento del Concejo Municipal, uno es: 

 



 
 

 

 

 

 

     
 

     
 

    
 

     
 



 
 

 

 

 

 

     
 

La violencia no es un tema tabú, no, es un tema simplemente para guardarlos y aquí hay casos dentro de la 

municipalidad, entonces invito al Concejo Municipal, si es de su interés convocar a una reunión, ese trabajo yo 

me pongo al servicio de ustedes para trabajar esta ley, el reglamento y los casos aquí a lo interno, estoy para 

servirles en eso porque es muy importante que ustedes se conviertan en los primeros porque de ustedes las 

instituciones públicas también lo tienen que acatar, gracias 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, expresa muchas gracias por su participación 

señora vicealcaldesa Flores, creo que referente a sus funciones es competencia de la administración, entonces 

le vamos a conceder la palabra al señor alcalde Carlos Orozco.  

 

El señor alcalde Municipal, manifiesta buenas tardes señores regidores, señoras regidoras, comunidad que nos 

está escuchando, nos atiende aquí también y a las personas que nos siguen a través de redes sociales. Como 

jerarca de esta institución, bueno le tengo que indicar a la comunidad y al honorable concejo que esto es un 

tema administrativo y dado que la señora vicealcaldesa decidió traerlo acá, pues también me veo en la 

obligación de atender como tal el caso, desde que asumí funciones, desde antes de asumir funciones yo trasladé 

las funciones que la señora Vicealcaldesa iba tener, de hecho así lo reafirmo en este oficio que es el MGAM-

233 de julio de 2024, que está aquí señores regidores también a la comunidad porque en realidad es claro el 

documento en indicar que hacía traslado verdad como tal desde antes de asumir funciones para la revisión de 

tales funciones, también en una ocasión estando en capacitación con el IFAM, estando la señora presidenta 

municipal indicamos que a diferencia de cómo se ha manejado este tema en administraciones anteriores era 

para mí importante que primero entráramos, asumiéramos las funciones y pasados los 100 días pudiéramos 

determinar cuáles eran las funciones que podíamos consensuar con la señora vicealcaldesa, de hecho aquí tengo 

un correo electrónico de doña Yendry del 19 de julio donde indica que hace una propuesta a sus funciones, 

como ella muy bien lo indica no hemos tenido la oportunidad de realizarlas, pero no es un tema que haya sido 

y lo niego categóricamente por violencia política ni mucho menos, quiero ser enfático señores regidores y la 

comunidad que nos escucha que yo también juré un día antes los estados de esta patria defender las leyes, 

defender la Constitución porque como funcionarios públicos quiero sí reconocer que en algún momento 

determinado lo que puede haber es una diferencia de criterios, no somos un rebaño donde todos tengamos que 

pensar igual, pero a pesar de esa diferencia de criterios debemos o estamos obligados también a construir en las 

diferencias, he tenido sin duda diferencias, he tenido sin duda diferencias en el abordaje de algunos temas 

porque le prometimos un cambio a este cantón y sé en la forma en la que fuimos a pedir a las personas su 

confianza, por eso no puedo pasar por alto cuando incluso un funcionario nos advierte dentro de sus 

competencias que estamos extralimitándonos en nuestras funciones, por ejemplo no es de recibo decir que es 

faltarle el respeto decirle a una persona no se puede usar un vehículo público para hacer diligencias personales 

porque todos tenemos que venir a nuestro trabajo por nuestros propios medios, ni aun utilizar por ejemplo un 

chofer para estos fines que luego esto genere pago de horas extras, definitivamente son algunas discrepancias 

en las que hemos tenido. 

 

 

 



 
 

 

 

 

Definitivamente, hay un tema de asesoría, yo voy a ser respetuoso siempre del debido proceso, puedo estar con 

contra del actuar de algún funcionario, pero es mi deber garantizar el debido proceso, ese debido proceso me lo 

da la ley, me lo dicta el ordenamiento jurídico y no puedo actuar bajo ninguna circunstancia por lo que yo 

considere que debo hacer cuando hay un marco que así lo regula. Aquí en esa municipalidad, en esta 

administración hemos tenido la gran oportunidad de contar con asesores de primera línea como lo es el Instituto 

de formación y de capacitación de la Universidad Estatal a Distancia, como lo es también los asesores el 

Instituto de Fomento y Asesoría Municipal y a todos ellos le hemos consultado los temas más álgidos que le 

preocupan al pueblo de Guatuso y así lo hemos ratificado en el informe que presentamos a este cantón 

denominado Informe de 100 días porque por más que nosotros queramos en algunos temas actuar con celeridad 

tenemos que tener en cuenta lo que establece el reglamento jurídico. 

He tenido diferencia de criterio también porque yo soy muy consciente de que un funcionario público es un 

simple depositario de la ley y no lo dice Carlos Sequeira, lo dice la ley general de la administración pública, 

por eso ante el trato del todo que nos desenvolvemos debemos regirnos con el debido respeto ante los 

funcionarios, ante los y las señoras regidoras y ante cualquier munícipe que toque la puerta de este Gobierno 

Local. 

Quiero decirles que en el tema de las funciones, nosotros tenemos una propuesta de funciones que fue otorgada 

antes incluso de asumir funciones, las vamos a plantear ya que la señora vicealcaldesa plantea que quisiera 

conocerlas, de igual forma las podemos conversar, pero este es en realidad un tema importante como jerarca de 

esta institución y como exfuncionario de otras instituciones, quiero aclarar a la opinión pública que nunca he 

tenido cuestionamiento alguno, he trabajado con mujeres, pero aquí está una señora con la que me siento muy, 

muy honrado también que sea regidora de este concejo municipal y nunca he tenido problema grande ni pequeño 

en mi actuación ni ética ni lo que tenga que ver también con temas de irrespeto a la investidura femenina, quiero 

decirles también señoras y señores regidores que nosotros estamos en la mejor disposición de abrir las puertas 

de lo que está administración está actuando porque eso fue algo que le prometimos al pueblo, dijimos que 

íbamos a actuar con absoluto respeto, que íbamos actuar también con cero, cero tolerancia a la corrupción y al 

día de hoy, al día de hoy tanto este honorable concejo municipal como la alcaldía municipal a mí me parece 

que está caminando en la línea que un día le dijimos a este cantón. 

A los señores que nos acompañan de la comunidad, que forman parte de la banda municipal que también están 

acá, hemos tenido conversaciones y sido muy respetuoso por acuerdos, que eso también es algo que aquí yo 

como un hombre creyente en el derecho puedo decirles a ustedes si nosotros hoy llegamos a un acuerdo, ese 

acuerdo se debe respetar, si hoy le decimos a una organización porque la banda municipal es un brazo del 

concejo, el comité de la persona joven y es la banda municipal y nos guste o no son líderes que hoy están ahí, 

son los líderes que nos representan, ahora si en algún momento determinado tiene que darse una transformación 

en las estructuras, hagámoslo con el debido proceso, voy a defender siempre que se haga el debido proceso, 

tenemos en este momento la coordinación del desfile del 15 de setiembre donde la banda municipal va participar 

porque queremos una fiesta patriótica, porque queremos que en realidad la gente de nuestro cantón, nuestra 

gente vuelva abrazar estas festividades con el debido respeto, que no veamos que esto es una tarea del Ministerio 

de Educación Pública exclusivamente si no que es una fiesta donde todos debemos de participar y yo 

personalmente le he dicho a los líderes de la banda gracias por que se suman su esfuerzo a la visión de poder 

fortalecer la cultura del cantón, también hemos estado en una organización con varias personas del cantón que 

queremos un festival de la luz que tenga otra connotación, ojalá podamos tener algo novedoso y eso requiere 

de mucha organización y también debo agradecer y reconocer que es importante sumar el conocimiento de otras 

personas que en esta materia pueden hacer que un evento de estos esté a la altura del cantón, agradezco de 

sobremanera la oportunidad de podernos referir y señora vicealcaldesa en el orden de un tema administrativo, 

usted sabe muy bien que las puertas de mi oficina están abiertas, muchas gracias.  

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, manifiesta se le agradecer al señor alcalde por 

abordar el tema, igualmente este concejo es respetuoso de todas y todos los habitantes de este cantón, mujeres 

y hombres, aquí no discriminamos a nadie, igual hemos apoyado al señor alcalde en todas las funciones y todos 

los compromisos que él ha adquirido, en todos los cambios, en todo el proceso para ver finiquitado un 

presupuesto, este concejo se ha esmerado por estar a la par de él y no dudamos de su integridad como ser 

 

 



 
 

 

 

 

humano, como persona y al menos en mi caso que lo conozco no dudo ni un momento que don Carlos sea una 

persona íntegra y que respete a cada uno de los profesionales que laboran en esta institución, igual que los 

habitantes de este cantón, no sé si los compañeros quieren referirse al tema. 

 

La Regidora suplente, Yendri Sandoval Arias, describe muy buenas tardes al señor alcalde, a la señora 

vicealcaldesa, al honorable concejo, al público que nos acompaña, tanto presencialmente como en redes 

sociales, una cosa es que lo diga el alcalde don Carlos Sequeira, otra cosa es que lo diga yo verdad, yo laboré 

por poco más de 9 años a la par de don Carlos, no puedo decir que nunca, fue una persona respetuosa, nunca 

me faltó el respeto ni tan siquiera para alzarme la voz, siempre pudimos coordinar de una muy buena forma 

cuando habían diferencias de criterio se conversaba, entonces sí quiero que las personas presentes que están 

viendo tengan de conocimiento eso, yo como mujer siempre me sentí respaldada por don Carlos, le agradezco 

al día de hoy porque recuerdo que cuando llegué a la ASADA era una joven un poco insegura y de hecho fue 

una de las personas que ayudó a que tenga la confianza hoy de agarrar este micrófono porque anteriormente 

difícilmente lo hacía, por otro lado, me gustaría que si algunas de mis compañeros tiene algo que aportar 

también les agradecería. 

 

El Regidor suplente, Luis Denis Castro Álvarez, manifiesta buenas tardes a todos, señores Concejo, señor 

alcalde, vicealcaldesa, comunidad, bueno yo tengo una duda por qué es que no se ha publicado las funciones 

de la vicealcaldesa a esta altura, específicamente tengo esa pregunta. 

Lo segundo, es que no se nos olvide que por a o por b, si el señor alcalde, por ejemplo, se enfermó o algo, está 

la vicealcaldesa, tal vez pienso que tiene que haber como una transparencia muy bien establecida ahí. 

 

El señor alcalde Municipal, contesta gracias don Luis Denis, si evidentemente el código municipal en ausencia 

del titular de la alcaldía establece que la primera vicealcaldía suple en pleno derecho la ausencia del alcalde, las 

funciones como tal no hay excusa lo he reconocido públicamente, llegamos a un acuerdo verbal y así fue, no 

las he publicado, pero ya las tenemos para que sean publicadas y si eso ha sido tal vez el principal problema 

que ha trazado esta discusión, debo de reconocer de que ya hemos tomado debida nota del asunto señor regidor, 

no es un tema de falta de transparencia, recordemos que en el pasado acá mismo en esta municipalidad hubo 

administraciones donde nunca se delegaron funciones al vicealcalde y en otro caso se hicieron impuestas, estas 

son porque sí, yo no quería y nunca he querido que las cosas sean así, simplemente quisimos buscar un 

mecanismo donde pudiéramos consensuar esos temas en el marco del diálogo y una adecuada coordinación.    

 

El Regidor propietario, Ismael Torres Espinoza, indica muchas gracias, buenas tardes a todos, felicitar a Yendry 

me parece que ella está defendiendo lo que le corresponde a estas alturas ya tiene que tener muy establecido 

cuáles son las funciones de ella, en eso me parece excelente. Otra cosa, le pregunto a Yendry le escuché o le 

mal entendí, quiero que me aclare dice que aquí hay violencia política, eso es preocupante, es preocupante, a 

mi me preocupa porque de verdad nunca he sido un hombre agresor ni de la parte femenina ni mucho menos, y 

si hay violencia, bueno en este caso la política no estaríamos bien, la otra es, otra pregunta algo que le escuché 

que usted dijo que hay personas que dicen que usted no hace nada, si es de afuera pues es casi normal, pero si 

es dentro, aquí entonces si es preocupante también, entonces por eso como regidor me preocupa esa parte, creo 

que hay que mejorar y felicitarla porque usted es una mujer muy valiente. 

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, dice muchas gracias. 

 

El Regidor propietario, Ismael Torres Espinoza, agrega otra no lo hubiese hecho por miedo, por temor, qué van 

a decir, pero en el caso suyo, felicitarla, mucha gracias. 

 

El señor Donald Rodríguez Porras, síndico propietario, manifiesta muy buenas tardes a todos, a las personas 

presentes acá, igual audiencia que nos escucha, yo más que todo me voy a referir lo que es las funciones de la 

vicealcaldesa, pienso que tal vez, bueno ya el señor alcalde ya lo ha reconocido verdad, si creo que esas 

funciones deberían de haber estado desde el 10 de mayo publicadas, bueno tenía que haberlas expuesto al 

concejo para que el concejo las publicara en la gaceta para que así la señora vicealcaldesa pudiera ejercer sus 

 



 
 

 

 

 

funciones bien porque en realidad es un poco preocupante, yo me imagino que usted ha firmado documentos 

administrativos yo sé que tal vez no es su culpa, usted lo ha hecho de buena voluntad acá, pero esos documentos 

bajo que responsabilidad los ha firmado sino se ha publicado sus funciones, entonces usted tal vez lo ha hecho 

de la mejor manera para ayudar, pero si hay algo que en realidad está mal y con mucha más razón yo digo, que 

pasaría si el día de mañana, ojalá que no pase verdad, pero que el señor alcalde se enferme y usted tenga que 

asumir en ese caso el puesto de él y si no están esas funciones publicadas prácticamente nos podría, bueno se 

podría perjudicar como administración y tal vez como, bueno no creo que el concejo se viera involucrado en 

eso, pero si siento cómo el cantón, ciudadano si habría algo que tal vez un cómo te dijera algo que no está bien, 

entonces igual yo la felicito también porque diay al final venir y exponer acá de la mejor manera es muy valiente 

de su parte, eso sería de mi parte, lo único de mi intervención yo sí le digo es que tal vez sea publicado lo más 

pronto posible igual para no se vea perjudicado ninguno porque aquí no queda de más que  los intereses de todo 

Guatuseño como te dijera, los intereses de todo Guatuseño tenemos que velar todos y si todo marcha bien, todos 

vamos por buen camino, si algo pasa al final somos afectados todos, eso sería muchas gracias.  

 

El Regidor propietario, Arnoldo Jiménez Mora, expone buenas noches a todos los aquí presentes y a la 

audiencia, mi tema más bien es para, yo pensaría más bien que si todos estamos metidos tanto el alcalde como 

el vicealcalde, el concejo Municipal, lógicamente hay que llegar a buenos acuerdos en estos tema como dice el 

señor síndico, todos queremos lo mejor para el cantón, si me gustaría tomar el tema de la ley 185 para hacer un 

reglamento a futuro ya que la municipalidad no lo tiene ahorita y sentarnos a ver eso más adelantito, gracias.     

 

La Regidora propietaria, Xinia María Morales Núñez, menciona buenas noches a todos los presentes, señor 

alcalde, señora vicealcaldesa, vicepresidente Municipal y a todos los que nos están viendo, para mí esto 

realmente es un tema como lo debíamos haber traído acá, con mucho respeto hemos escuchado todas las partes 

porque este concejo, es un concejo muy abierto a todas las personas que han llegado a exponer sus situaciones, 

pero en realidad yo si digo que es mi pensar si somos personas adultas, muy capaces, muy capacitadas, creo 

que anteriormente como lo mencionó el señor alcalde y vi a la señora vicealcaldesa que hizo un gesto de 

aprobación de lo que el señor alcalde está diciendo, acá creo que llegaron a un acuerdo que iban a trabajar y 

que después de los 100 días, se iba hacer, si iba a dar los cargos que la señora iba a desempeñar, ahora los 100 

días tenemos poco tiempo de que acaban de pasar, creo que para nadie es un secreto que esta municipalidad 

cuando llegamos, llegamos con una situación muy complicada, ha habido muchísimo trabajo con esto no quiero 

excusar a nadie sobre si se ha hecho o no se ha hecho la publicación, creo que como adultos debemos de entender 

que si hay un acuerdo verbal también se debe de respetar, se debe tomar en cuenta, yo considero que pasados 

los 100 días que fue el acuerdo que los señores llegaron, si es cierto es hora de que se haga la publicación, ya 

el señor alcalde indicó que tiene todo en orden para llevar a publicarlo, entonces creo yo que nosotros los 

regidores debemos de tomar esta situación seriamente como la señora vicealcaldesa está diciendo, a mí me 

preocupa cuando hablamos en plural o en general, no decimos nombres y apellidos, quiénes son las personas 

que están siendo afectadas en esto porque a mí no me gusta cuando las personas no dicen a que se están 

refiriendo, que inclusive escucho a los mismos compañeros hablar, pero no dicen directamente, señora 

vicealcaldesa usted puede decir y demostrarnos al concejo Municipal que la gente está haciendo agredida 

políticamente o todo lo que explicó antes, yo si digo acá nosotros como concejo somos muy respetuosos y no 

vamos a permitir algo así, pero si quede claro que diga claramente las personas que están siendo afectadas aquí 

dentro de esa municipalidad y yo, me dolió no haber escuchado un nombre, ya en este momento si tiene los 

nombres nos haga llegar por favor, eso sí se lo solicito que nos lo haga llegar al concejo para nosotros ver qué 

decisión tomamos, pero en realidad yo sí quiero expresar que durante el 2017 que empecé a trabajar con la 

unión de acueductos norte-norte, donde yo conocí a Carlos desde muy niño, pero ahí empecé a trabajar más de 

cerca con él, como mujer siempre me he sentido como líder comunal y nunca me he sentido que haya sido una 

persona que él me haya maltratado en palabras, que tan siquiera me haya ofendido, nunca me haya faltado el 

respeto de ninguna manera, yo siento que fue una persona muy anuente al el tiempo que trabajamos, que él fue 

mi jefe, nunca tampoco fue una persona agresiva, no sé por qué este tema sale a relucir, pero en realidad voy a 

decir yo como regidora no me parece que estos temas que realmente son administrativos se traigan acá, pero en 

fin los vamos atender como se merece toda persona y sin embargo, esto es un tema como lo dijo el compañero 

Didier administrativo, que se resuelva en administración, pero lo vamos a seguir, lo vamos atender porque es 

 



 
 

 

 

 

un tema que realmente ya se trajo, no hay de otra, pero muchísimas gracias a todos y yo sí quiero decirle aquí 

al señor alcalde que por lo menos yo como regidora puede contar con el apoyo siempre y cuando todos los 

trabajos que esté haciendo siga como lo viene haciéndolos y es un trabajo transparente, un trabajo realmente 

responsable y que realmente sigamos echando para adelante a todo el equipo del concejo, que sigamos 

trabajando juntos porque nosotros estamos aquí para ver un cantón diferente, muchísimas gracias. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, agrega primero que todo quiero disculparme 

con don Odir Rojas, el vicealcalde que hoy nos acompaña, no le dimos la bienvenida anteriormente, una 

disculpa señor vicealcalde. Para lo siguiente Yendry, la compañera dijo que lo podía hacer por escrito enviarlo 

al concejo y referente a sus funciones, el señor alcalde creo que se las va a hacer llegar.  

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, dice voy hace una moción de orden, perdón usar la palabra perdón, lo que 

me preguntó de Israel también. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, añade usted manifestó que su oficina es de 

puertas abiertas, creo que don Israel puede llegar también a la oficina y preguntarle directamente e igualmente 

hago se lo puede hacer por escrito. 

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, indica no quisiera que se me estuviera viendo cómo.  

 

El Regidor propietario, Arnoldo Jiménez Mora, dice ella es la vicealcalde, no es una persona cualquiera. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, manifiesta a ella se le concedió 20 minutos de 

tiempo señor regidor y ya se le concedió, si necesita una audiencia más amplia, entonces se le concede en otra 

oportunidad, se le agradece su participación vicealcaldesa.  

 

La Licenciada Yendry Flores Solís, expresa así es frente ustedes está también una autoridad de elección popular 

igual que ustedes y al final dije algo muy importante que me ofrecía a que tengamos una reunión, una mesa de 

trabajo para tratar este tema, me abruma de gran manera escuchar a mujeres ensalzar sólo a un líder y no 

solidarizarse con una mujer y me abruma que hablan de temas como muy específicos cuando aquí yo traje 

cuatro temas, cuatro temas, me abruma de gran manera, a la señora Xinia no me ponga en duda.  

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, doña Yendry ya se le concedió su tiempo y 

muchísimas gracias, de igual manera, lo que usted dijo de la reunión se le va hacer llegar por escrito para que 

la administración en el caso de que así fuera necesario, seamos invitados, ahí lo vamos a estar, muchísimas 

gracias señora vicepresidenta, señora vicealcaldesa.  

 

ARTÍCULO IV. Lectura y aprobación de Sesión Ordinaria N°36-2024 

ACUERDO 3. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, expresa siguiendo con el orden del día, se le 

concede la atención a la Banda Municipal Guatuso, cuenta con 20 minutos de tiempo. 

Compañeros mientras los integrantes de la banda municipal resuelven una situación técnica, vamos a seguir con 

la lectura y aprobación de la sesión ordinaria 36-2024.  

 

Por no haber correcciones a la misma, se da por aprobada con cinco votos positivos de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez 

Mora, acuerdo en firme. 

 

ARTÍCULO V. Atención a la Banda Municipal Guatuso. 

ACUERDO 4.  

 

 



 
 

 

 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, indica se le concede entonces la atención a la 

banda municipal de Guatuso, con un espacio de 20 minutos. 

 

Manifiesta buenas tardes miembros del concejo, alcalde, vicealcaldesa, público presente y lo que nos siguen 

desde las redes. 

Mi nombre es Cristian, soy el secretario de lo que es el comité de apoyo de la Banda Municipal de guatuso, 

aquí están tres de los compañeros que conforman la junta directiva, está junta directiva está juramentada por 

ustedes, tenemos a Patricia Vindas que es la tesorera, tenemos a don Olivier Herrera López que es el fiscal y 

tenemos la compañía del director de la banda municipal en este momento, el señor Steven Ugalde Aguilar, 

también contamos con una de los integrantes o músico de la banda Brisly Hurtado Vindas, la intención de este 

espacio es para solicitar o aclarar dos temas: 

El primer tema fue una nota que se recibió de este concejo de parte de lo que fue el Consejo de la persona Joven, 

realmente desconocíamos nosotros sobre esa nota, sólo fue entregada aquí, en esa nota aunque no es un tema 

que nos compete a nivel general lo que es el Comité si lo tocaron en esa nota dentro del tema fue que el 

presidente como ustedes lo vieron anteriormente fue Robert Villalobos Rojas de este comité, que él no está 

registrado en el padrón electoral. 

 

    
 

    
 

      
 



 
 

 

 

    

      
 

 

    
 

 

    
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

     
 

 

     
 

 

     
 

 

      
 



 
 

 

 

 

 

     
 

     
 

El señor Steven Ugalde Aguilar, manifiesta buenas noches, no sé, tal vez Yendry cuando me dijo del xilófono, 

es un instrumento totalmente diferente a la marimba es de tres octavas, la marimba es muy delicada y aquí en 

esta fotos donde la tienen, las últimas tres teclas son muy largas y de hecho ya se le ha picado el forro donde lo 

tiene metido ahí porque es muy riesgoso a como lo tiene metido ahí entonces el más el costo aquí donde la 

tienen porque ya se está afectando a como la están guardando, OK la marimba se solicita solo para shows y 

presentaciones, la marimba no se lleva a un pasacalles, no eso jamás, entonces es sólo una presentación que se 

va hacer ahora el 15 una presentación muy bonita en el parque y la necesitamos para ensayar, la traemos acá y 

la llevamos allá al polideportivo en el Barrio El Bosque, donde esta muchachita que está acá que tiene más de 

un año de estar practicando con esta fue marimba las diferentes melodías, entonces es aclarar ese punto, la 

marimba es solo para Shows y presentaciones, nunca se desplaza por pasacalles, para eso está el xilófono, 

entonces la marimba de solamente un show de presentación, ese el punto a tratar nada más.   

 

Comenta bueno, buenas noches, como dijo Christian mi nombre es Patricia y yo quisiera decirle a Yendry, ella 

dice que es la representante de los niños, jóvenes y adolescentes, Yendry como cree usted que se sintió está 

joven cuando usted le autorizó al guarda al decirle no entregue la marimba, nosotros en ningún momento hemos 

decidido que la marimba tiene que estar allá, tuvimos una reunión y llegamos a un acuerdo, el acuerdo que 

usted no cumplió, es el acuerdo que hoy por eso estamos aquí y con todo el respeto le digo Yendry, somos 

mujeres y como usted dice tenemos que tener solidaridad, entonces yo le insto a que usted se pregunte, cómo 

se sienten los jóvenes porque estos jóvenes llegaron tristes de ver que la marimba no se podía tocar, yo le digo 

pregúntese usted, piense porque usted dice que es la representante de los jóvenes, de los adolescentes, pero 

usted no pensó en ese momento como se iban a sentir esos jóvenes cuando usted autorizó que no entregara esa 

marimba, se hizo una reunión y hubo un acuerdo y ese acuerdo había que respetarlo y usted no lo hizo Yendry, 

entonces póngase la mano en el corazón y nosotros estamos con las puertas abiertas para reunirnos en el 

momento que ustedes digan, pero si nos gustaría así como nosotros respetamos los acuerdos también ustedes 

respeten porque hay muchas cosas que hoy no se pueden decir por falta de tiempo, pero hay muchas cosas que 

deben de quedar claras para que todos podamos trabajar en equipo como usted lo quiere. 

 

El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, manifiesta se le agradece a la banda por la 

presentación que nos hicieron, ya el tiempo que nos habían solicitado concluyó. 

 



 
 

 

 

 

El señor Cristian Hurtado García, indica tal vez un minuto, con lo de la oficina de la mujer nosotros estamos en 

la mayor disposición porque como dicen hay que trabajar en equipo, sabemos que en algún momento la oficina 

de la mujer no ha querido hacer presentaciones y no han tenido músico para tocar, nosotros estamos en la mayor 

disposición de que la joven Brisly y que el director toque la marimba para los eventos que la oficina de la mujer 

tiene, entonces estamos también en esa disposición.  

 

El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, muchas gracias don Cristian. 

 

El señor Cristian Hurtado García, contesta a ustedes las gracias. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, externa muchas gracias por ese tiempo que 

dedica a los jóvenes del cantón de guatuso y de antemano la municipalidad así como el concejo está agradecido 

con estos jóvenes que día a día y fines de semana dedican su tiempo pues a enriquecernos con esa banda y yo 

creo que es de apoyo y debemos esforzarnos y debemos apoyar a estas jóvenes y a esa banda municipal de 

guatuso, como es un tema de administración se va a conceder la palabra al señor alcalde. 

 

El señor alcalde Municipal, expresa de mi parte decirles que estamos en la mayor disposición de buscar 

soluciones a las diferencias verdad, eso es lo que hemos tratado de hacer, a raíz de estos tuve una conversación 

con la encargada de la oficina de la mujer y con el señor proveedor y lo que buscamos como acuerdo es que 

ustedes puedan hacer uso de la marimba que incluso en esta semana busquemos la forma para valorar el estado 

de esa marimba, pero con un profesional que en este caso es Musicolor, lo más cercano que tenemos, si hay que 

cambiarle algo, hay que cambiarlo, pero si el resguardo tiene que seguir estando en la municipalidad, si en el 

lugar donde está la marimba se está viendo afectada podríamos buscar otras alternativas, pero yo creo digamos 

que en ese sentido dadas las presentaciones, los ensayos el tema que la banda en este momento representa al 

cantón debemos de procurar buscarle la solución y estamos en la mejor anuencia a encontrar esos canales de 

comunicación y ojalá poder trabajar en equipo, muchas gracias.  

 

El señor Donald Rodríguez Porras, síndico propietario, manifiesta es porque ellos dicen que no tienen donde 

tocar, ensayar, no sé si tal vez es que de ustedes la junta directiva mueva, pero entiendo que pasó con el espacio 

que les habían dado anteriormente allá en el campo ferial, donde se colocan los bares, bueno solamente para 

que sepan que ahí el concejo pasado les había dado un pase para que puedan ir y entrenar los muchachos. 

 

La señora Patricia Vindas Chavarría, agrega sí, pero por lo de Deckra no se puede, porque Deckra a cada rato 

viene ahí, entonces en ese caso no lo podemos usar con ellos. 

 

El señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, manifiesta muchísimas gracias, se les agradece. 

 

ARTÍCULO VI. Informe de labores del señor alcalde Municipal. 

ACUERDO 5. 

 

1. Gestión de los desayunos patrióticos, el día lunes 09 de setiembre dimos inicio en la Municipalidad 

con el primer desayuno, el cual estuvo organizado por el TSE, la ASADA San Rafael y la 

Municipalidad. Esta iniciativa se mantendrá en asocio de las instituciones del CCCI hasta el día viernes 

13 de setiembre de 2024.  

2. Se ha aprobado la construcción por parte de la CNE de los puentes de Colonia Naranjeña y La Palmera. 

3.  El pasado 06 de setiembre, se llevó a cabo el Festival del Jabirú, en el cual se tuvo la participación del 

SINAC, Corredor Biológico Ruta Los Malecu, ASADA San Rafael, así como de los emprendedores 

(as) del mercadito municipal.  

4. Se han efectuado gestiones a través de la UTGVM para que el CONAVI intervenga la ruta nacional 

número 143 en los tramos más afectados, como la cuesta del Saíno.  

 

 

 



 
 

 

 

 

ARTÍCULO VII. Lectura de Correspondencia. 

ACUERDO 6. 

 

a) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Especial de Educación, Exp. 

23.169, dispuso consultar el criterio del Expediente N.º 24.396, “LEY PARA DESPOLITIZAR LOS 

NOMBRAMIENTOS DE LAS JUNTAS DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN PÚBLICA”. 

 

b) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente Ordinaria de 

Gobierno y Administración, en virtud de la moción aprobada en sesión 8, ha dispuesto consultarles su 

criterio sobre el texto dictaminado del proyecto de ley, expediente N.° 23.446 “LEY PARA LA 

REGULACIÓN DE LOS EVENTOS MASIVOS”. 

 

c) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente Ordinaria de Asuntos 

Agropecuarios, en virtud de la moción aprobada en la Sesión N.°13, ha dispuesto consultarles su 

criterio sobre el proyecto de ley “REFORMA DE LOS ARTICULOS 2 Y 36, REFORMA DEL 

INCISO E) DEL ARTICULO 46 Y ADICIÓN DE LOS INCISOS R Y S AL ARTICULO 3 DE LA 

LEY N.º 9036 TRANSORMA EL INSTITUTO DE DESARROLLO AGRARIO (IDA) EN EL 

INSTITUTO DE DESARROLLO RURAL (INDER) Y CREA SECRETARÍA TÉCNICA DE 

DESARROLLO RURAL”, Expediente N.°24.315. 

 

d) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Discapacidad y 

Adulto Mayor, en virtud de la moción aprobada en la sesión N.°7, ha dispuesto consultarle su criterio 

del proyecto de Ley N.º 24.244: “LEY PARA SANCIONAR EL ABANDONO CONTRA LAS 

PERSONAS ADULTAS MAYORES”. 
 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de 

Discapacidad y Adulto Mayor de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo al Expediente N° 

24.244: “LEY PARA SANCIONAR EL ABANDONO CONTRA LAS PERSONAS ADULTAS 

MAYORES”, tal y como se propone el mismo. 

 

e) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por el Departamento de Estudio, Referencias y Servicios 

Técnicos, donde remite ASUNTO: Consulta obligatoria sobre texto de propuesta ciudadana del proyecto “LEY 

DE CONTROL Y REGULACIÓN DEL CANNABIS PARA USO RECREATIVO” para solicitar autorización al TSE 

para recolección de firmas. Expediente No 327-2024 del Tribunal Supremo de Elecciones. 
 

f) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Ordinaria de Agropecuarios 

en virtud de la moción aprobada en sesión 13, ha dispuesto consultarles su criterio sobre el proyecto 

de “LEY PARA POTENCIAR EL AGROTURISMO”, Expediente N.º 24.349. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Comisión Permanente Ordinaria de 

 



 
 

 

 

 

Agropecuarios de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo al Expediente N° 24.349, “LEY 

PARA POTENCIAR EL AGROTURISMO”, tal y como se propone el mismo. 

 

g) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Seguridad y 

Narcotráfico, en sesión ordinaria N°14 del 22 de agosto, 2024 mediante moción aprobada, se solicita 

el criterio de su representada sobre el texto del proyecto de ley expediente N.º 24.323, LEY CONTRA 

EL INGRESO Y TENENCIA DE APARATOS TECNOLOGICOS QUE PERMITAN LA 

COMUNICACIÓN CLANDESTINA EN EL SISTEMA PENITENCIARIO NACIONAL. 
 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de Seguridad 

y Narcotráfico de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo al Expediente N° 24.323, LEY 

CONTRA EL INGRESO Y TENENCIA DE APARATOS TECNOLOGICOS QUE PERMITAN LA 

COMUNICACIÓN CLANDESTINA EN EL SISTEMA PENITENCIARIO NACIONAL, tal y como 

se propone el mismo. 

 

h) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Seguridad y 

Narcotráfico, en virtud del Informe de consulta obligatoria recibida por el Departamento de Servicios 

Técnicos AL-DES-CO-293-2024, remitido a esta Comisión, se solicita el criterio de su representada 

sobre el texto del proyecto de ley, expediente N.º 24.457, LEY PARA ERRADICAR LA 

NARCOCULTURA EN LA SOCIEDAD COSTARRICENSE. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de Seguridad 

y Narcotráfico de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo al Expediente N° 24.457, LEY 

PARA ERRADICAR LA NARCOCULTURA EN LA SOCIEDAD COSTARRICENSE, tal y como 

se propone el mismo. 

 

i) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Seguridad y 

Narcotráfico, en virtud del Informe de consulta obligatoria recibida por el Departamento de Servicios 

Técnicos AL-DES-CO-282-2024, remitido a esta Comisión, se solicita el criterio de su representada 

sobre el texto del proyecto de ley, expediente N.º 24.417 LEY DE LA POLÍTICA NACIONAL DE 

SEGURIDAD. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Comisión Permanente Especial de Seguridad 

y Narcotráfico de la Asamblea Legislativa, que se brinda el apoyo al Expediente N° 24.417 LEY DE 

LA POLÍTICA NACIONAL DE SEGURIDAD, tal y como se propone el mismo. 

 

j) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de Ambiente, 

donde ha dispuesto consultar su criterio sobre el expediente N.°23428, LEY PARA COMBATIR LA 

CONTAMINACIÓN AMBIENTAL POR COLILLAS DE CIGARRO Y REFORMAS A LA LEY 

GENERAL DE CONTROL DEL TABACO Y SUS EFECTOS NOCIVOS EN LA SALUD, LEY N.º 

9028, DE 22 DE MARZO DE 2012 Y SUS REFORMAS. 

 

k) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

 



 
 

 

 

 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente de Gobierno y 

Administración, en virtud del informe de consulta obligatoria del Departamento de Servicios Técnicos, 

ha dispuesto consultarles su criterio sobre el proyecto de Ley Expediente N.° 24.344 “REFORMA DE 

LOS ARTÍCULO 2 Y 234 DE LA LEY Nº 9078 “LEY DE TRÁNSITO POR VÍAS PÚBLICAS 

TERRESTRES Y SEGURIDAD VIAL Y SUS REFORMAS”.  

 

l) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por la Comisión Permanente Especial de la Mujer, 

en virtud de consulta obligatoria, ha dispuesto consultarle su criterio, sobre el texto base aprobado al 

proyecto de Ley Expediente N.° 24.372, “REFORMA A LA LEY DE LA PROMOCIÓN DE LA 

IGUALDAD SOCIAL DE LA MUJER, N.º 7142, PARA IMPLEMENTAR MEDIDAS DE 

ACCIÓN AFIRMATIVA EN EL TRÁMITE DE CONCURSOS PÚBLICOS.”. 

 

m) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Concejo Municipal de San Carlos, se dirigen a los 

Diputados de la Asamblea Legislativa de la República de Costa Rica, a la Municipalidades de Guatuso, 

Upala, Los Chiles, Sarapiquí y Rio Cuarto, donde transcriben Artículo Nº X Acuerdo N° 47, Acta Nº 

52, de Sesión Ordinaria celebrada el lunes 26 de agosto del 2024, que dice: 1-Solicitar formalmente 

adjuntado la fundamentación de esta moción, a los honorables a Diputados de la Asamblea Legislativa 

de la República de Costa Rica que incluyan de manera prioritaria obras viales para la Zona Norte en 

el expediente legislativo 24.420 Ley para el Desarrollo y Competitividad de la Infraestructura Vial en 

las Provincias de Limón, Puntarenas, Guanacaste y la Zona Norte, asignando los recursos económicos 

necesarios para su ejecución como el nombre del Proyecto lo expresa. 2-Trasladar este Acuerdo con 

la fundamentación a las Municipalidades de Guatuso, Upala, Los Chiles, Sarapiquí y Rio Cuarto para 

que consideren unir su apoyo a esta moción y que sea enviada a todos los Diputados. Votación 

unánime. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle al Concejo Municipal de San Carlos, que se brinda 

el apoyo a la gestión tomado en Artículo Nº X Acuerdo N° 47, Acta Nº 52, de Sesión Ordinaria 

celebrada el lunes 26 de agosto del 2024.  

 

n) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Concejo Municipal de San Carlos, se dirigen al 

Director Ejecutivo del Consejo Nacional de Vialidad (CONAVI) señor Cristhian Arroyo Gamboa, el 

Ingeniero Esteban Coto de la Dirección Regional Huetar Norte (CONAVI), al Consejo de Transporte 

Público y al Ministro de Obras Públicas y Transportes señor Mauricio Batalla Otárola, a los Diputados 

de la Zona Norte señores José Joaquín Hernández Rojas y Jorge Antonio Rojas López y a los Concejos 

Municipales de Guatuso y Upala, donde transcribe el Artículo Nº X Acuerdo N° 43, Acta Nº 52, en su 

Sesión Ordinaria celebrada el lunes 26 de agosto del 2024, que dice: 

1. Solicitar al Director Ejecutivo del Consejo Nacional de Vialidad (CONAVI) señor Cristhian Arroyo 

Gamboa, el Ingeniero Esteban Coto de la Dirección Regional Huetar Norte (CONAVI), al Consejo de 

Transporte Público y al Ministro de Obras Públicas y Transportes señor Mauricio Batalla Otárola, que 

puedan realizar un estudio técnico y valorar nuevamente la construcción de un puente permanente a 

doble vía sobre el río Arenal ya que el actual el puente Bailey es de un carril, generando un retroceso 

al desarrollo por la gran cantidad de presas que se generan en el lugar al ser una ruta muy transitada y 

que conecta con otros cantones como Guatuso y Upala. Además, solicitar, a los Diputados de la Zona 

Norte señores José Joaquín Hernández Rojas y Jorge Antonio Rojas López que interpongan sus buenos 

oficios con el fin de que se le pueda dar el seguimiento correspondiente a esta solicitud.  2. Solicitar a 

los Concejos Municipales de Guatuso y Upala su voto de apoyo con respecto a esta moción en la que 

se solicita al CONAVI la intervención en el puente Bailey sobre el río Arenal para que este pueda ser 

construido a doble vía evitando las molestas presas y generando un impacto positivo en el desarrollo 

regional. Votación unánime. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  



 
 

 

 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle al Concejo Municipal de San Carlos, que se brinda 

el apoyo a la gestión tomado en Artículo Nº X Acuerdo N° 43, Acta Nº 52, de Sesión Ordinaria 

celebrada el lunes 26 de agosto del 2024. 

 

o) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Concejo Municipal de San Carlos, se dirigen al 

señor Cristhian Arroyo Gamboa, Director Ejecutivo del Consejo Nacional de Vialidad (CONAVI),  al 

Ingeniero Esteban Coto de la Dirección Regional Huetar Norte (CONAVI), al señor Mauricio Batalla 

Otárola, Ministro de Obras Públicas y Transportes y a los Concejos Municipales de Guatuso y Upala, 

donde transcribe el Artículo Nº X, Acuerdo N° 42, Acta Nº 52, en su Sesión Ordinaria celebrada el 

lunes 26 de agosto del 2024, que dice:  

1- Solicitar al señor Cristhian Arroyo Gamboa, Director Ejecutivo del Consejo Nacional de Vialidad 

(CONAVI), al Ingeniero Esteban Coto Corrales, de la Dirección Regional Huetar Norte 

(CONAVI), al Consejo de Transporte Público y al señor Mauricio Batalla Otárola, Ministro de 

Obras Públicas y Transportes, que puedan realizar un estudio técnico que permita el análisis para 

la construcción de una bahía de autobuses en ruta nacional 04, camino 2-10-192, que conecta los 

distritos de Monterrey y Pocosol y que beneficiaría a las comunidades de la Unión, Santa Marta, 

Monte Limar y San Andrés que deben de caminar cerca de 300 metros para tomar el bus que los 

lleva a La Fortuna y Ciudad Quesada corriendo riesgo al transitar esta ruta que no tiene aceras. 

Además, solicitar a los señores José Joaquín Hernández Rojas y Jorge Antonio Rojas López, 

Diputados de la Zona Norte que interpongan sus buenos oficios con el fin de que se le pueda dar 

el seguimiento correspondiente a esta solicitud.  

2- Solicitar a los Concejos Municipales de Guatuso y Upala su voto de apoyo con respecto a esta 

moción en donde se le solicita al CONAVI un estudio técnico que permita el análisis para la 

construcción de una bahía de autobuses en ruta nacional 04, camino 2-10-192, que conecta los 

distritos de Monterrey y Pocosol. Votación unánime. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. – 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarles al Concejo Municipal de San Carlos, que se 

brinda el apoyo a la gestión tomado en Artículo Nº X Acuerdo N° 42, Acta Nº 52, de Sesión Ordinaria 

celebrada el lunes 26 de agosto del 2024. 

 

p) El Concejo acuerda con base a nota enviada Concejo Municipal de Desamparados, se dirigen a la 

señora Antonieta Naranjo alcaldesa de Desamparados, al diputado Gilberth Jiménez Siles, al Cuerpo 

de Bomberos de Costa Rica, al Cuerpo de Bomberos de Desamparados, a los concejos municipales del 

país y a la Coordinadora de Comunicación e Imagen, donde transcribe acuerdo no. 01 de la sesión 56-

2024, celebrado el día martes 3 de septiembre de 2024, que dice: 

PRIMERO: Rechazar categóricamente el proyecto de ley número 24.518, presentado por el diputado 

Gilberth Jiménez, por considerar que atenta contra la seguridad y el bienestar de los ciudadanos al 

debilitar una institución tan vital como el cuerpo de bomberos de Costa Rica 

SEGUNDO: Expresar nuestro firme apoyo al benemérito Cuerpo de Bomberos de Costa Rica, 

reconociendo su invaluable contribución a la sociedad costarricense y su indispensable papel en la 

protección de nuestras comunidades; que dicho apoyo se ha expresado en las redes sociales de la 

municipalidad.  

TERCERO: Solicitar a todos los municipios del país que se unan a este rechazo y manifiesten su 

oposición al proyecto de ley número 24.518, instando a los señores y señoras diputados, a archivarlo 

de manera definitiva. 

CUARTO: Hacer un llamado a la Asamblea Legislativa para que respalde al Cuerpo de Bomberos en 

sugestiones de desarrollo y expansión, necesarios para atender las crecientes demandas de emergencia 

en todo el país. Acuerdo definitivamente aprobado. 

 



 
 

 

 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarles al Concejo Municipal de Desamparados, que se 

brinda el apoyo a la gestión tomado en el acuerdo no. 01 de la sesión 56-2024, celebrado el día martes 

3 de septiembre de 2024. 

 

q) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

dar acuse de recibido a nota enviada por Concejo Municipal de Mora, se dirigen a las Diputadas y 

Diputados de la República, Concejos Municipales, al Benemérito Cuerpo de Bomberos, donde 

transcribe acuerdo número siete, tomado en la Sesión Ordinaria N°. 17-2024, celebrada el día 28 de 

agosto de 2024, que dice: 

1. SE ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FIRME: Acójase y apruébese en todos sus extremos 

la moción presentada por la Vicepresidencia Municipal.  

2. Notifíquese el presente acuerdo con acuse de recibo y fecha a los Diputados(as) de la República de 

Costa Rica, a todos los Concejos Municipales del país y al Benemérito Cuerpo de Bomberos de Costa 

Rica, para su conocimiento y lo que corresponde. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

r) El Concejo acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya Mejías, Didier 

Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez Mora, 

acuerdo firme, dar acuse de recibido a nota enviada por Concejo Municipal de Matina, se dirigen a los 

Diputados y Diputadas de la República y Concejos Municipales, donde transcribe ACUERDO No. 13, 

Artículo Séptimo de la Sesión Ordinaria número 30, celebrada el día 05 de setiembre del año 2024, 

que dice:  

I. Se acuerda manifestar nuestra OPOSICIÓN CATEGÓRICA con la aprobación de dichas iniciativas 

legislativas, LEYES EXPEDIENTES N° 24463 y 24518. 

II. Se insta a los señores diputados y diputadas de la República para que busquen otras alternativas 

para dotar de recursos a estas instituciones, sin perjudicar al Benemérito Cuerpo de Bomberos. 

III. Comunique a su vez el presente acuerdo a los respectivos concejos Municipales de todo el país 

para solicitar el voto de apoyo. APROBADA POR UNANIMIDAD. SE DISPENSA DEL TRÁMITE 

DE COMISIÓN. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME. CON LOS VOTOS 

AFIRMATIVOS DE: VERÓNICA UGALDE TORRES, EVER CORTES CHAVES, YARITZA 

REID UBA, KEVIN CENTENO VILLAFUERTE Y KIMBERLY GALEANO ANGULO. 

 

s) El Concejo acuerda dar acuse de recibido a nota enviada por la señora Karla Trejos Campos, Asistente 

Administrativa de la Presidencia Ejecutiva, donde informa lo siguiente: 

Administración Chaves Robles 

Presidente Ejecutivo del IFAM renuncia por problemas de salud 

 Jorge Ocampo Sánchez asumió las riendas del instituto el 08 de mayo de 2022  

 Jerarca se mantendrá en su cargo hasta el 03 de octubre.  

El Gobierno de la República informa la lamentable renuncia del señor Jorge Ocampo Sánchez, 

Presidente Ejecutivo del Instituto de Fomento y Asesoría Municipal (IFAM), quien se vio forzado a 

tomar esta decisión por problemas de salud. Para el Presidente de la República, Rodrigo Chaves 

Robles, esta es “una salida muy triste”, ya que el señor Ocampo venía realizando un trabajo ejemplar 

al mando del IFAM. Esta renuncia será conocida por el Consejo de Gobierno el próximo miércoles y, 

será oficial hasta el 03 de octubre. En las próximas semanas se informará oportunamente quién 

sustituirá la Presidencia Ejecutiva del IFAM.  

Sobre su gestión: Entre los logros de la gestión de Ocampo destaca el otorgamiento de ₡36,000 

millones en créditos blandos a municipios, con especial atención a los costeros y rurales. En sus dos 

años y tres meses de gestión, instauró los diagnósticos territoriales, que contienen información clave 

de todos los cantones para facilitar la toma de decisiones. Puso en marcha el proceso de emisión de 

 



 
 

 

 

 

bonos verdes para obtener más recursos municipales. Además, articuló la donación de 34 planes 

reguladores para municipalidades que estaban rezagadas en este proceso. El Gobierno de la República 

agradece el compromiso que mostró durante su gestión y le desea lo mejor. 

 

t) El Concejo acuerda con base a nota enviada por la señora Virginia Murillo, Presidenta Ejecutiva de 

Defensa de Niñas y Niños Internacional de Costa Rica, la presente es para solicitar una audiencia para 

el día martes 17 de septiembre de 2024, durante 15 minutos, con el objetivo de que adolescentes y 

adultos/as de Guatuso, expongan y soliciten que se realice una Comisión Municipal de Niñez y 

Adolescencia (conformada por el Consejo Municipal), para que hagan monitoreo sobre temáticas 

relacionadas para la garantía de los derechos de los y las personas menores de edad. Además, se 

solicitaría en dicha audiencia que se apoye y se presupueste una Política de Niñez y Adolescencia 

cantonal. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la señora Virginia Murillo, Presidenta Ejecutiva 

de Defensa de Niñas y Niños Internacional de Costa Rica, que se pospone la fecha solicitada y se le 

concede audiencia para atenderlos el próximo martes 15 de octubre de 2024, a las 5:00 p.m. con un 

espacio de 15 minutos, ya que para la fecha que indican ya se otorgó la atención para otra institución. 

 

u)  El Concejo acuerda se da por enterado con base a nota enviada por la MSc. Isaura González Salas, 

directora del Instituto de Formación y Capacitación Municipal y Desarrollo Local (IFCMDL) de la 

Universidad Estatal a Distancia (UNED), deseándoles el mayor de los éxitos en su gestión. En el marco 

de la celebración del 15 aniversario del Instituto y estrategia de actualización del plan estratégico del 

Instituto, le extendemos cordial invitación a participar de la actividad regional denominada 

“Repensando los municipios: 15 años de camino conjunto”, la cual se desarrollará:  

      En la Sede de la UNED en San Carlos.  

        Horario: de 9:00 am a 12 md.  

🗓Fecha Viernes 04 de octubre 2024.  

     Periodo de inscripción: antes del 26 de setiembre 2024. 

 

v) El Concejo acuerda con base a nota o correo enviado por la Licenciada Yendry Flores Solís, 

Vicealcaldesa Municipal, se dirige al señor Alcalde Municipal, me dirijo a usted como el enlace que 

le está apoyando con el CCPJ para difundir el “banderazo de inicio con el proceso conformación del 

nuevo CCPJ” según nos indica la Ley 8261, Art 24 - Cada municipalidad conformará el comité 

cantonal de la persona joven en los meses de octubre y noviembre de cada año, en los años pares, 

iniciando sus funciones el primero de enero del año impar. Para ello, solicitamos publicar en las RRSS 

de La Municipalidad de Guatuso lo siguiente:  

Según indica la Ley 8261, Art. 24 La Municipalidad de Guatuso inicia el proceso de conformación del 

nuevo Comité Cantonal de la Persona Joven - CCPJ 2024-2026- .  

ASAMBLEA ORGANIZACIONES JUVENILES    

Abre proceso para el nombramiento de dos representantes de organizaciones juveniles para integrar el 

Comité Cantonal de la Persona Joven 

𝐑𝐞𝐪𝐮𝐢𝐬𝐢𝐭𝐨𝐬: 

A) Tener entre 12 y 35 años de edad 

B) Ser residentes del cantón de Guatuso  

C) Ser costarricense o tener una condición migratoria regularizada.  

D) Ser del sector por el cual se nombran según art. 24 de la Ley 8261 

E) Enviar el correo con la carta y fotocopia o foto del documento de identidad a más tardar 18 de setiembre 

del presente año 

F) Presentarse a la Asamblea 

 



 
 

 

 

 

Las organizaciones o los interesados en postularse, deberán enviar la información requerida a más tardar el 18 

de septiembre de 2024 al correo yflores@muniguatuso.go.cr  

Tomar en cuenta que estas estas organizaciones deben estar registradas en la municipalidad o concejo municipal 

respectivamente y en la medida de lo posible estas elecciones deben ser en equidad de género. Pronto también 

estaremos enviado las cartas de invitación a Los Colegios y al Sector de las Organizaciones religiosas para que 

postulen sus candidatos. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, se envía dicha nota a la administración municipal.  

 

w) El Concejo acuerda con base a nota o correo enviado por la Licenciada Yendry Flores Solís, 

Vicealcaldesa Municipal, se dirige a la señora Presidente del Concejo, donde comunica lo siguiente: 

Éxitos en sus labores, previo a que la ley 8261 demanda en su art 24 que entre octubre y noviembre 

deben estar conformados el nuevo CCPJ 2024-2026  amablemente me solicitan Concejo de la Persona 

Joven aunque sea en sesión ordinaria de martes un espacio de audiencia unos 45 min para explicarles: 

Art. 24, Ley N° 8261 sobre el funcionamiento y  CONFORMACIÓN de los nuevos CCPJ 

El Señor Alcalde – en copia- me había designado verbalmente ante reunión con el CCPJ como 

Enlace de ellos. De hecho, por ende, he estado en las gestiones pertinentes al respecto: 

1. Concejo de la Persona Joven les capaciten al honorable Concejo Municipal y a los jóvenes que 

estarían asistiendo a la sesión ordinaria con previo aviso, cómo se conforman los CCPJ y el proceso 

en detalle 

2. Informar al CCPJ actual 

3. Mantener contacto, gestión y capacitación con el Concejo Persona Joven. 

4. Avisar al Señor Alcalde – en el correo adjunto- que parte del proceso es hacer públicamente y de 

oficio “el banderazo inicial” como pueden ver lo hizo Los Chiles en su web y RRSS 

abriendo  proceso para el nombramiento de dos representantes de organizaciones juveniles para 

integrar el Comité Cantonal de la Persona Joven 

5. Una vez, el banderazo inicio, procedería amablemente a enviar las cartas organizaciones de Los 

Colegios, de las organizaciones religiosas y deportivas. 

 

Esto con el fin de cumplir con la función encomendada y al regreso de mi participación en el CCPL, 

entre las 2 últimas 2 semanas de Octubre habiendo recibido los oficios de los representantes del 

Colegio, las organizaciones religiosas, organizaciones deportivas. Se proceda con el proceso del 

representante Municipal y los 2 de las Organizaciones Juveniles.  

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle a la Licenciada Yendry Flores Solís, vicealcaldesa 

municipal, como enlace ante el Comité Cantonal de la Persona Joven, se concede audiencia en sesión 

extraordinaria el 14 de octubre, a las 5:00 p.m. para atender al Consejo de la Persona Joven. 

 

x) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Doctor Javier Villalobos Chavarría, director Área 

Rectora Guatuso, del Ministerio de Salud, se dirige al señor alcalde municipal, donde solicita el cierre 

temporal de la carretera que pasa al frente del Ministerio de Salud, el día 12 de setiembre de 8:00 a las 

10:00 horas, con el fin de la conmemoración de la semana patriótica, en donde se llevará a cabo la 

actividad: Desayunos Patrióticos, para la organización de dicho evento se cuenta con la Caja 

Costarricense de Seguro Social, UCAG, CEN y el Ministerio de Salud. 
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El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Carlos Vega Ajoy, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Luis Denis 

Castro Álvarez, (se eximen de votar en este acto los regidores Didier Mendoza Alvarado y Arnoldo 

Jiménez Mora), acuerdo en firme, comunicarle al Doctor Javier Villalobos Chavarría, Director Área 

Rectora Guatuso, del Ministerio de Salud, que se concede el permiso de cierre temporal de la carretera 

que pasa al frente del Ministerio de Salud, el día 12 de setiembre de 8:00 a las 10:00 horas, con el fin 

de la conmemoración de la semana patriótica.  

 

y) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el Párroco, Pbro. Álvaro Chacón Picado, de la 

Parroquia San Rafael Arcángel, donde se dirige a usted en representación de la Parroquia San Rafael 

Arcángel Guatuso con el propósito de solicitar el permiso necesario para el uso temporal de la calle frente 

al templo para la celebración de las fiestas patronales de San Rafael Arcángel. Nuestra intención es 

realizar las festividades durante los días 12 de octubre al 27 de octubre del presente año, y creemos que 

la calle frente al templo sería ideal para llevar a cabo las actividades planificadas, tales como procesiones, 

eventos culturales y recreativos, así como para la instalación de juegos mecánicos y ventas de dulces. 

Entendemos la importancia de garantizar la seguridad de los asistentes y el mínimo impacto en el tráfico 

local. En ese sentido, nos comprometemos a coordinar con las autoridades pertinentes y a cumplir con 

todas las normativas y requisitos establecidos por el gobierno local. Agradecemos de antemano la 

atención prestada a nuestra solicitud y quedamos a disposición para cualquier reunión o información 

adicional que sea necesaria. Esperamos contar con su favorable respuesta a la mayor brevedad posible 

para así poder avanzar con los preparativos de nuestras fiestas patronales. Que Dios les brinde sabiduría 

y múltiples bendiciones para los proyectos futuros. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, comunicarle al Párroco, Pbro. Álvaro Chacón Picado, de la 

Parroquia San Rafael Arcángel, que se concede permiso de cierre para el uso temporal de la calle frente 

al templo para la celebración de las fiestas patronales de San Rafael Arcángel, durante los días 12 de 

octubre al 27 de octubre del presente año. 

 

z) El Concejo acuerda con base a nota enviada por Unión Nacional de Gobiernos Locales, donde 

comunica que la Unión Nacional de Gobiernos Locales con el apoyo de la oficina de INL de la 

Embajada de Estados Unidos, ha impulsado la Red Nacional de Jóvenes Municipalistas, y tenemos el 

agrado de comunicarle que estamos realizando la estrategia de fortalecimiento de dicha red, la cual 

tiene como finalidad realizar acercamientos con la población joven de cada uno de los territorios para 

juntos construir líneas de acción para el año 2024 y 2025.  

Por lo anterior le solicitamos amablemente a este honorable concejo municipal puedan facilitar los 

nombres, número de teléfono y correos electrónicos de las siguientes personas:  

1. Autoridades (regidores y síndicos) locales jóvenes (18 a los 35 años).  

2. Personas que conforman el comité cantonal de la persona joven.  

3. Personas que conforman el comité de deportes.  

Agradecemos sus buenos oficios para la información solicitada, esto con el fin de incluir a esta 

población en la construcción de esta estrategia de fortalecimiento de esta red tan importante.  

Agradecemos notificar la decisión de este honorable concejo, así como la información solicitada al 

correo kporras@ungl.or.cr. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, se autoriza a la secretaria del Concejo Municipal para facilitar 

la información de los nombres y números de teléfonos y correos respectivamente. 
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aa) El Concejo acuerda con base a nota enviada por el señor Cristian Rodríguez Jaén, vecino de Cañas, 

Guanacaste, la cual se adjunta. 

 

     
 

    
 



 
 

 

 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola Araya 

Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo Jiménez 

Mora, acuerdo firme, se envía a la Comisión de Asuntos Jurídicos. 

 

ARTÍCULO VIII. Mociones no hay. 

ARTÍCULO IX. Asuntos Varios. 

ACUERDO 7. 

 

a) La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expresa muchas gracias, buenas noches, 

gracias primero que todo por la comprensión de ayudarme hoy con la sesión. Son dos cosas muy 

rápidas, en cuanto al comité cantonal quería solicitarle a los compañeros que tomemos el acuerdo para 

enviarle una notificación a las organizaciones deportivas y recreativas del cantón y también al comité 

cantonal de la Persona Joven para que nos envíen sus miembros debido a que no los han enviado, 

entonces ya nosotros como Concejo recibimos las solicitudes de las personas que quieren participar, 

ya las organizaciones comunales nombraron a su representante, pero ellos dos no los han enviado, 

entonces solicitarle a la secretaria que nosotros como acuerdo le enviamos a estas entidades que nos 

envíen por favor sus representantes a más tardar para la siguiente sesión tenerlos acá, si están de 

acuerdo. 

 

El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, expresa lo sometemos a votación 

compañeros, 5 votos a favor, queda en firme. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y 

Arnoldo Jiménez Mora, acuerdo firme, dirigirse a las organizaciones deportivas y recreativas del 

cantón y al Comité Cantonal de la Persona Joven de Guatuso, con el fin de solicitarle la designación o 

nombramiento de representantes ante el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Guatuso lo 

anterior conforme lo indica el artículo 174 del Código Municipal, en virtud de que el mismo se 

encuentra vencido, cuya información se precisa que se presente el próximo martes 17 de setiembre de 

2024. Aportar documentación de personería jurídica de la organización. 

 

b) La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expone y la otra es que para el 20 de 

septiembre recordarles que tenemos el convivio de las autoridades de la zona norte, de momento se 

está manejando con los tres presidentes de Los Chiles, Guatuso y Upala la fecha del 20 de septiembre, 

sin embargo Upala nuevamente no nos ha contestado o no nos ha confirmado, entonces solamente 

recordarles a ustedes que nosotros si estamos confirmados para el 20 de septiembre que es el viernes, 

en Los Chiles, entonces recordarles para que no olvidemos la fecha.    

 

La señora Griselda Gutiérrez Ruiz, Síndica propietaria, manifiesta una consulta, si Upala no confirma, siempre 

nos reuníamos? 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, indica la idea es que convenzamos a Upala para 

que confirmen, ella quedó de confirmarme el jueves a más tardar, entonces ya para el viernes yo les daría la 

invitación y demás, pero si que lo agendemos todos porque nosotros y Los Chiles si estamos confirmando. 

 

El Regidor suplente, Carlos Vega Ajoy, expresa buenas noches compañeros, honorable Concejo Municipal, el 

detalle del 20 es que nosotros tenemos una extraordinaria de junta vial, la acordamos en ordinaria de junta vial 

pasada para ver un tema de reglamentos.  

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, explica es que bueno recuerden que esto viene 

desde la anterior convocatoria que se hizo para este convivio y el 20 ya se había agendado, no sé qué tan posible 

si se pueda re agendar la de junta vial ya que esto es Consejo territorial verdad, somos las tres municipalidades, 

no sé qué tan posible sea re agende la de junta vial.  



 
 

 

 

 

El señor Alcalde Municipal, sugiere valorémoslo. 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, comenta igualmente estamos a la espera de que 

Upala nos diga el jueves, entonces por ahí muchas gracias. 

 

El señor vicepresidente Municipal, Didier Mendoza Alvarado, indica entonces se va valorar la posibilidad y 

esperar la respuesta de Upala.  

 

Siendo las diecinueve horas con cuarenta y cuatro minutos, el señor Vicepresidente Municipal, Didier Mendoza 

Alvarado, da por concluida la sesión.  

 

_____________________                                                                                       ______________________                                                                                                 

Didier Mendoza Alvarado                                                                                          Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidente Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 


